9d Ubungsblatt Reelle Zahlen und Wurzeln 9d

1. Stellen die Folgen von Intervallen den Beginn einer Intervallschachtelung dar ?

|1:'§;1' I, =[0,3;0,6] l,=[1;3] I, =[0;1]
- - [ 19 .

L=[2:2]| 1. =[036;047] 'z_l—i’i—;] I, =[02;01]
: 2 .1 I, = [ 109 . 201

=] 2:2 I, = [ 0,363 ; 0,464] 3~ | Too ’ 100 I, =[0,11; 0,12]
- | = [ 1999 . 2001

l,=|2:% ]| 1,=[03636 ; 04637 4~ | 1000 * 1000 l, =[ 0112 ; 0,111]
o, | = [ 19990 20001]

Iy = s l; = [ 0,36363 ; 0,46364 5 | 10000’ 10000 l; =[0,1111 ; 0,111

2. Fulle die Tabelle aus (evtl. mit geschatzten Naherungswerten) !

‘ X H 1,96‘ 19,6‘ 196‘ 1960‘ ‘ ‘ ‘ 32,5‘ 3,6‘ 0,00*}6 0,0$6 ‘

/x

| e |as| ows| | | || ox]

3. Schreibe in Dezimaldarstellung !

L 31 33 S -
8 32 25 125
314 _ 19 . 4 -
625 40 16 75
. 2 - S - -
24 12 80

4. Schreibe in Bruchdarstellung !

0,22 = 02 = 021 = 0,219 =
0,21 = 0,216 = 0,216 - 0,216 =
08 = 58 = 5,18 = 518 =
027 = 1,27 = 1,27 - 0,77 =
09 = 19 = 1,19 = 1,19 =

5. Gib die ersten 5 Intervalle einer Intervallschachtelung an, die die Zahlen als innere Zahl besitzen !

4 1 25 L
9 7
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6. Bestimme die Losungsmengen der folgenden Gleichungen !

Beispiel: X2 =8 L={+/8;:-/8}={282;-2,82)}
x% =15 x? = 365 x2 = 49 x? = 6,25
x? = /81 x? = 0,0121 x? = 500 x? = /10
x2 = 4-289 x% = 9-25 x? = 81-64 x2 = 441:196
x2 = 529 x2 = 225 x2 = 121 x2 = 9

36 169 144 25

7. Zerlege unter der Wurzel in Produkte, deren einer Faktor eine Quadratzahl ist und benutze die Geset

Jab =/a/b; a, b>0 ; E:E;azo;b>0!

> /b
Beispiele: J50 = 252 = /5%-/2 = 5-/2

/720 - /9-80 - /9-16'5 - /3?-/42-/5 - 3-4-/5 - 12-/5

V72, /8 ;12 ; /18 ; 243 ; /1500 ; /1125 ; 5%

8 . 5 . 1. 12 . 48 23 52 1025 576
45 ' 18 ' 8 ! 25 49 392
8. Verkirze die Terme !

Beispiel: /2 - /32 = /64 = 8

V3 - y21 ;. J10-4y10 ; /0.2-y80 /50 - /18
/1610 ; V200-/018 : [1-/35 /610 /I5

(2] (@) (v2) + ZE 0 EE s (503%) - (3459

5 289




